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Tisková zpráva 

Praha, 28. listopadu 2024  

Navzdory zhoršenému ekonomickému prostředí je drtivá většina firem stále schopna plnit 

své závazky. ICC ČR (Mezinárodní obchodní komora) představuje nový INDEX 

STABILITY FIREM. 

Hospodářským sektorem s nejstabilnějšími firmami je podle nového indexu  sektor „Výroba  a 

rozvod elektřiny, plynu, tepla a klimatizovaného vzduchu“. Na druhém místě stability jsou firmy  

z odvětví těžby a dobývání. INDEX STABILITY FIREM těchto dvou odvětví dosáhl ke konci   

3. čtvrtletí 2024 hodnoty 8,5, resp. 7,5. Na opačném konci stupnice s nejnižším indexem stability 

jsou firmy z odvětví dopravy a skladování a z odvětví velkoobchodu a maloobchodu, včetně 

oprav a údržby motorových vozidel. Ty dosáhly hodnoty indexu 3,3, resp. 4,3. Průměrný INDEX 

STABILITY FIREM pro firmy v celé české ekonomice dosáhl hodnoty 5,9. 

ICC Česká republika dnes představuje nový INDEX STABILITY FIREM – inovativní nástroj 

pro měření finanční kondice českých firem. „Index vznikl jako reakce na rostoucí volatilitu 

ekonomického prostředí, slabý výkon české ekonomiky a zvyšující se počet insolvencí. Jeho cílem 

je poskytnout odborné i široké veřejnosti agregovanou informaci o stabilitě českých firem. Vedle 

tuzemských uživatelů bude tento index významným ukazatelem i pro zahraniční investory. 

INDEX STABILITY FIREM není jen číslo – je to cenný ukazatel pro investory, firmy i státní 

správu, kteří díky němu mohou lépe odhadnout rizika a činit informovaná rozhodnutí,“ uvedl 

Ján Čarný, předseda dozorčí rady ICC ČR a Komise pro transparentní podnikání. 

Co je INDEX STABILITY FIREM? 

INDEX STABILITY FIREM hodnotí stabilitu českých firem na stupnici od 0 do 10 pro 12 

hlavních hospodářských odvětví a celou Českou republiku. Hodnota indexu 10 vyjadřuje 

nejvyšší (hypotetickou) stabilitu, kde žádná firma nemá žádné problémy. Index bude dál 

zveřejňován čtvrtletně. 

Jak se INDEX STABILITY FIREM počítá? 

Podkladem pro tvorbu indexu jsou data od tří renomovaných dodavatelů – společností CRIF, 

Dun&Bradstreet a Coface – o pravděpodobnosti úpadku firem v České republice v nejbližších 

12 měsících. Čím nižší pravděpodobnost úpadku firem, tím vyšší hodnota indexu stability. Do 

INDEXU STABILITY FIREM jsou zahrnuta data přibližně 350 000 firem působících v české 

ekonomice. Každý z dodavatelů dat poskytuje vlastní pohled na finanční stabilitu firem na 

základě široké škály informací z finančních výkazů, platební morálky, negativních informací, 

transakčních dat a dalších ukazatelů, jako je například virtuální adresa nebo historie placení 

DPH. Partnerem INDEXU STABILITY FIREM je společnost Czech TOP 100, která již více 

než 30 let poskytuje reprezentativní přehled o českých firmách. Odborným garantem indexu je 
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známý český ekonom Petr Bartoň. „Index je škálován tak, aby dokázal citlivě pokrýt i subtilní 

změny ve finanční stabilitě firem, ať už v čase nebo mezi jednotlivými sektory. Nízká hodnota 

indexu nutně neznamená, že jsou firmy v sektoru „před krachem“, ale že se u nich vyskytují 

částečné potíže o něco častěji než u firem v sektoru s vyšší hodnotou indexu,“ říká o konstrukci 

indexu Petr Bartoň. 

První výsledky a jejich interpretace 

První vydání INDEXU STABILITY FIREM přináší celkovou hodnotu stability všech firem 

v české ekonomice 5,9. To poukazuje na relativně stabilní situaci českých firem. Tato hodnota se 

nachází v „stabilnější“ části spektra a naznačuje, že navzdory zhoršenému ekonomickému 

prostředí drtivá většina firem dokáže plnit své závazky. 

 

 

 

 

 

 



 

 - 3 - 

ODVĚTVÍ 
 
INDEX  

 VÝROBA A ROZVOD ELEKTŘINY, PLYNU, TEPLA A KLIMATIZOVANÉHO VZDUCHU  

         
8,5  

 TĚŽBA A DOBÝVÁNÍ  

         
7,5  

 INFORMAČNÍ A KOMUNIKAČNÍ ČINNOSTI  

         
7,3  

 ZEMĚDĚLSTVÍ, LESNICTVÍ A RYBÁŘSTVÍ  

         
6,7  

 PROFESNÍ, VĚDECKÉ A TECHNICKÉ ČINNOSTI  

         
6,3  

 ZPRACOVATELSKÝ PRŮMYSL  

         
5,7  

 ZÁSOBOVÁNÍ VODOU; ČINNOSTI SOUVISEJÍCÍ S ODPADNÍMI VODAMI, ODPADY A 
SANACEMI  

         
5,7  

 STAVEBNICTVÍ  

         
5,7  

 ČINNOSTI V OBLASTI NEMOVITOSTÍ  

         
5,7  

 VELKOOBCHOD A MALOOBCHOD; OPRAVY A ÚDRŽBA MOTOROVÝCH VOZIDEL   

         
4,3  

 UBYTOVÁNÍ, STRAVOVÁNÍ A POHOSTINSTVÍ   

         
4,3  

 DOPRAVA A SKLADOVÁNÍ  

         
3,3  

 INDEX STABILITY FIREM ČR  

         
5,9  

 

„V době, kdy se potýkáme s velkou transformací české energetiky, je důležité vidět, že právě 

firmy v energetickém sektoru patří mezi nejstabilnější v celé ekonomice. Energetická proměna je 

a bude podobně zásadní, jako byla proměna celého hospodářství v 90. letech. Tehdy byla právě 

stabilita tehdejších firem zásadním oříškem, tak je dobré vidět, že se teď na tu druhou 

transformaci vydáváme právě s nejstabilnějšími firmami. Na druhém konci spektra stability ale 

právě energetické proměny – spolu se změnami v globálním obchodě – znamenají, že v sektoru 

dopravy a skladování je potřeba o něco pečlivěji vybírat kvalitní obchodní partnery. Sektor 

logistiky má ale skvělou budoucnost se spoustou inovací. Právě v tom nestabilním světě, ve 

kterém žijeme,“ hodnotí výsledky indexu Petr Bartoň.  
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Význam a budoucí využití INDEXU STABILITY FIREM  

„Index Stability má potenciál stát se klíčovým nástrojem pro sledování ekonomické kondice 

českých firem. Jeho pravidelná aktualizace poskytne přehled o vývoji finanční stability napříč 

sektory a bude nepostradatelným ukazatelem pro všechny zainteresované strany, od finančních 

institucí až po regulátory trhu,“ dodává  Jan Čarný. 

I když indexy stability firem jednotlivých sektorů poskytují bližší pohled než index všech firem 

v ekonomice, stále nemůžou nahradit odpovědnou práci investora, který by si měl vždy nechat 

prověřit konkrétní firmu, se kterou chce „dělat business“. Ale podobné vodítko pro jednotlivé 

sektory i celou ekonomiku dosud na českém trhu chybělo.  

Další kroky 

Index bude aktualizován na čtvrtletní bázi. Následující vydání Indexu Stability tím pádem také 

poskytnou důležitý pohled na vývoj v čase – ať už jde o stabilitu firem v celé ekonomice nebo 

v jednotlivých sektorech. Index se tak stane důležitým nástrojem pro monitorování 

ekonomických změn a předvídání potenciálních problémů na trhu. 

 

Kontaktní informace 

Jméno: Ján Čarný 

Funkce: předseda dozorčí rady ICC ČR 

E-mail: jan.carny@businesslab.cz 

Telefon (sekretariát ICC): 724613084 

O ICC 

Mezinárodní obchodní komora je mezinárodní nevládní organizace se sídlem v Paříži, s dalšími 

kancelářemi u Světové obchodní organizace v Ženevě a OSN v New Yorku. Je jednou z 

největších světových organizací zastupujících zájmy jednotlivců a podniků souvisejících s 

mezinárodními investicemi a obchodem. Organizace zastupuje 45 milionů společností ve více 

než 170 zemích. 

O Coface 

S více než 75 lety zkušeností a rozsáhlou mezinárodní sítí je Coface předním světovým hráčem v 

oblasti pojištění pohledávek a řízení rizik. Coface je také uznávaným odborníkem v oblasti 

obchodních informací, bondingu, politických rizik, vymáhání pohledávek a factoringu. 
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O Dun & Bradstreet 

Dun & Bradstreet je světový lídr v poskytování klíčových obchodních dat a analytických řešení, 

která firmám po celém světě pomáhají zlepšovat jejich rozhodovací procesy a zvyšovat 

výkonnost. Dun & Bradstreet Data Cloud podporuje řešení, která zákazníkům pomáhají v růstu 

tržeb, snižování nákladů, zmírnění rizik a transformaci jejich podnikání. Od roku 1841 firmy 

všech velikostí spoléhají na Dun & Bradstreet v řešení pro řízení rizik a rozšiřování obchodních 

příležitostí. 

O CRIF  

Společnost CRIF – Czech Credit Bureau, a. s. je součástí celosvětové skupiny CRIF působící ve 

37 zemích světa. Klientům poskytuje aplikaci CRIBIS pro prověřování finančního zdraví a 

varovných informací o firmách z celého světa. CRIF je organizátorem Bankovního a 

Nebankovního registru klientských informací a provozuje Registr platebních informací REPI. 

Poskytuje také možnost využití dotazníkové platformy Synesgy, pomocí které firmy zjistí, do 

jaké míry přímo ony anebo i jejich obchodní partneři přispívají k dosažení cílů odpovědného 

podnikání.   

www.crif.cz  
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